

# 6家险企承保全国牧区 首家政策性肉羊保险

本报讯(记者 李茂林)继去年底,锡林郭勒盟成为了全国首家实施政策性肉羊保险地区后,1月8日,锡林郭勒盟西乌珠穆沁旗召开肉羊政策性保险保费补贴工作新闻发布会。启动西乌珠穆沁旗肉羊政策性保险补贴工作,实现肉羊政策性保险全覆盖,有效降低肉羊产业风险,保障全旗畜牧业稳定发展和农牧民持续增收。

记者在发布会上获悉,保险参照气象指数,主要赔付因旱灾、雪灾造成的饲养成本增长部分。全盟行政区域内农牧户、新型经营主体所养殖的具备完整疫病疫苗接种手册的健康肉羊全部纳入保险范围,投保数量严格控制在农牧户核

定载畜量范围以内。保险期为一年,以自然年计算,整个保险期间内按承担责任不同再分为以下两个保险责任期间。雪灾保险责任期间:从11月1日零时起至次年4月30日24时止;旱灾保险责任期间:从5月1日零时起至10月31日24时止。

为了保证补贴政策有效落实,各级政府对于农牧民给予适当比例的保费补贴,保费为每只羊15元,其中自治区补贴40%,盟财政补贴15%,旗县财政承担15%,参保农牧户和新型经营主体承担30%。投保农牧户、新型农业经营主体以此缴纳保费。肉羊保险为气象指数保险,保险费率为8%,最高保额达每只羊

187.5元。

旱灾和雪灾数据以气象部门发布的数据为准。一是选择具有代表性的牧户(参保牧户每个苏木镇至少一户,草场经纬度),根据具体发生灾情上报气象局;二是利用卫星遥感确定受灾情况;三是联合查勘定损;四是根据实况天气指数和约定天气指数做出相应气象灾害评估报告以及农业保险理赔气象认证报告。

2018年12月19日,通过肉羊政策性保险承保机构入围竞争性磋商,锡林郭勒盟确定了承保机构。承保机构和承保服务区域分别为:第一承保人:中国人民财产保险股份有限公司锡林郭勒盟分公司,承保区域为:阿巴嘎旗、东乌珠穆

沁旗、正镶白旗;第二承保人:中华联合财产保险股份有限公司锡林郭勒中心支公司,承保区域为:锡林浩特市;第三承保人:中国大地财产保险股份有限公司锡林郭勒中心支公司,承保区域为:镶黄旗、正蓝旗;第四承保人:中国太平洋财产保险股份有限公司锡林郭勒中心支公司,承保区域为:苏尼特右旗、太仆寺旗;第五承保人:安华农业保险股份有限公司内蒙古分公司锡林郭勒中心支公司,承保区域为:乌拉盖管理区、多伦县;第六承保人:中国人寿财产保险股份有限公司内蒙古自治区分公司锡林郭勒中心支公司,承保区域为:苏尼特左旗、西乌珠穆沁旗。

## 起步价5毛钱 全新共享单车现身首府

本报讯 入冬以来,呼和浩特市街头的共享单车突然大量减少,不少共享单车企业表示,他们只是在冬季统一将大部分单车回收、保养,待春暖花开之时再进行投放。对此,很多在冬季也需要共享单车的市民迎来“空窗期”,表示很失望。而就在1月9日,在呼和浩特市各学校、商圈等人流量较大的地方出现了一抹耀眼的Tiffany蓝,一款全新的共享单车出现在呼和浩特街头,可谓“及时的便捷”。

车身上印有“青桔”字样,车座后方有二维码,打开微信或者滴滴出行APP扫一扫,直接免押金骑行,起步价15分钟内0.5元……当日,记者第一时间对这款全新单车进行了体验。“我就是骑

一族,骑车去上班、逛街、办事方便的,这款新的共享单车可以说是让我们骑车一族挥别了‘空窗期’,很方便。”市民石佳丽打开一辆青桔单车开心地笑道。

记者了解到,“青桔单车”是由滴滴出行推出的自有品牌,目前已在全国数十个城市开展运营,只要市民实名认证且核实非未成年之后,即可免押金骑行。内蒙古青桔信息科技有限公司总经理李健告诉记者,青桔单车于1月8日晚开始投放。另外为惠及呼和浩特市,青桔单车现在正在开展限时折扣活动,15分钟内只需要0.5元,另有6元超值月卡,新注册用户还可以免费骑行7天,不过待活动结束后,价格将会恢复到半小时1元,月卡20元。目前,青桔单车在呼



和浩特市已经搭建了完备的运维人员团队,按区域细分网格化、精细化管理,确保了车辆摆放整齐有序,对车辆热点区及时介入,确保道路畅通。后期,他们将

根据呼和浩特市实际使用情况陆续投放,合理安排青桔单车的投放数量,确保在缓解呼和浩特市交通压力和促使人们绿色低碳出行方面出一份力。 马丽侠

## 呼和浩特市 2019年春运机动车临检取消

本报讯 1月11日,记者从呼和浩特市交管支队车辆管理所了解到,为进一步深化“放管服”改革工作,提升车驾管工作便民服务水平,经市公安局交管支队研究决定,2019年春运机动车临检工作取消。车管所将通过强化机动车、驾驶人源头管控工作,继续严把春运道路交通安全保卫工作第一道关口。

据了解,市车管所将对首府从事营运的大中型客车、危险化学品运输车辆、9个旗县区从事营运的七座以上、九座以下小型客车等机动车及其驾驶人信息进行一次集中摸底。汇总并按照管区下发逾期未检验、逾期未报废的客运车辆及驾驶人逾期未审验、未换证、记满12分的驾驶人信息至各交管大队。

同时,各旗县区交管大队将实地开展摸排,采取有效措施,督促参加春运的机动车所有人、驾驶人限期完成检验、报废及审验、换证、满分学习。并通过组织辖区参加春运的机动车、驾驶人签订《2019年春运交通安全责任书》,进一步强化其主体责任意识。

此外,对在限定期限内仍未按照要求进行整改的或多次整改不合格的机动车和驾驶人;未按期签订《责任书》的,一律不允许参加2019年春运工作,并将相关信息抄告运输管理部门,实行联合惩戒。 张宏宇

## 满洲里市 首家私人收藏陈列馆开放

本报讯 近日,满洲里市首家私人收藏珍品陈列馆——满洲里市草原丝路珍品陈列馆正式对外开放。据了解,满洲里市草原丝路珍品陈列馆是由民间收藏家王彦利先生经过多年努力所创建。陈列馆收藏了草原文化各个历史时期的珍贵文物,包括石器、玉器、陶器、瓷器、青铜器和古钱币等2000余件,具有极高的观赏和研究价值。

在开馆仪式上,王彦利表示,创建草原丝路珍品陈列馆是其多年的夙愿,将收藏多年的藏品免费对市民展出,是希望通过这些藏品提高大家的文物鉴赏力和文物保护意识,更重要的是希望通过共同的努力让璀璨的中华文明得到更好的传承和发展,让文化自信扎根在每一位国人心中。

据了解,王彦利出生于1972年,是内蒙古赤峰市敖汉旗人,现任满洲里市古玩收藏协会会长、扎赉诺尔博物馆名誉馆长。王彦利秉承父辈传统,从青年时期开始收藏文物,目前其收藏的珍品主要有石器、青铜器、陶器、瓷器、玉器等,其中最珍贵的白玉C形龙为红山文化的代表器型,藏品曾先后在福建三明市博物馆和云南大理市博物馆展出,受到参观者的广泛赞誉。 李乾坤

## 东胜区传统商圈“升级”

本报讯 为全面提升鄂尔多斯市东胜区老旧商业体,推进实体零售业转型升级,积极巩固区域商贸中心地位,充分利用现有部分闲置商业地产,东胜区商务局采取多种措施推动商圈提档升级。

引进总投资12.5亿元,总建筑面积19万平方米,购物中心面积8万平方米的万达广场城市综合体项目正在进行内部施工建设,力争明年9月30日开业;引进深圳星河商业公司与鄂尔多斯购物中心合作,成立星河COCO CITY项目,汇集购物、休闲、娱乐、美食于一体的全新生活方式中心;配合相关部门完成旧城区主街维修改造工程,利用亿利资源集团闲置仓库,改造成“鄂尔多斯19”特色街区,引进胡桃里、跨界体育等休闲项目,同时将原鄂绒集团仓库改造提升为罗丽尔生态园,目前项目正在改造实施中。 鄂雯

## 临河设置 9个临时年货市场

本报讯 随着春节的临近,年货采购又进入了旺季。1月7日,记者从巴彦淖尔市临河区城市管理综合执法局了解到,为满足广大市民购买年货的需求,杜绝乱摆摊设点行为,营造优美整洁的市容环境,该局依托临河城区现有的便民市场,设置了9个临时年货市场,方便广大市民群众采购年货。年货市场开放时间为1月7日~2月19日。

为加强对这些临时年货市场的监管,该局将组织各执法中队按照属地管理的原则,要求城区所有销售年货商品的流动摊点必须到指定的便民市场内经营,严禁占用城市道路、道路两侧以及临时便民市场周边摆摊设点、占道经营。同时,各执法中队加强了重点路段、重点部位的整治,特别是商业集中区域严禁各类促销活动,严查高音喇叭扰民行为。并且集中整治主次干道店外摆放和居民巷道乱堆乱放行为,加大了垃圾污水混倒立案处罚力度,清理占用公共停车位的地锁、地桩、锥桶等。 鄂雯



## 热点 MEDIAN

### “海岱蒜”通过农业部农产品地理标志登记评审

本报讯 在日前召开的2018年全国第五次农产品地理标志登记专家评审会上,包头市东河区的“海岱蒜”通过了农业部农产品地理标志登记评审。目前正在公示和公告阶段。

海岱蒜地理标志保护的具体地域为东河区沙尔沁镇海岱村,地理坐标

为东经110°13'34"~110°15',北纬40°32'39"~40°33'49"。目前保护规模为种植面积2100亩,年产量1155吨。海岱蒜蒜皮艳丽,果肉白色,口感脆、辣、香,还具有水分大、无纤维、储存时间长等优点。

陆成

### 包头农牧龙头企业182家 带动农牧户超10万户

本报讯 截至目前,包头市培育形成农牧业产业化龙头企业182家,辐射带动农牧户超过10万户。

近年来,包头市大力推广“龙头企业+合作组织+农牧户”产业发展模式,形成了劳力入股、反租倒包、肉羊养殖分类带动、三主粮千亩种养单元等一批利益联结紧密典型模式。

包头市培育形成182家农牧业产业化龙头企业中,国家级、自治区级、市级龙头企业分别达到5家、33家、144家。小尾羊公司脱颖而出,率先在自治区实现年销售收入超70亿元;全市年销售收入500万元以上的120家加工型龙头企业中的96家与农牧民建立了利益联结关系,比例达到80%,辐射带动农牧户超过10万户。

陆成

### 蒙古族姑娘返乡创业 记录牧区生活成“网红”

冬季的草原寒风刺骨,家住内蒙古自治区西乌珠穆沁旗的“95”后蒙古族姑娘乌音嘎正忙着拍摄牧区生活。2018年1月,刚大学毕业的乌音嘎回到牧区家中,开始创业做原生态牧区短视频。她拍摄草原美景,记录牧区生

活,把美丽的家乡、独特的民俗呈现给观众,得到了全国各地网友的关注。目前,乌音嘎在短视频、直播平台已经拥有了上百万粉丝,还带动了家乡旅游和特产销售。

刘磊



## 哈素海开启汽车越野冰雪盛宴



本报讯(记者 李茂林)1月11日至13日,在土左旗这片神奇的土地上,盛大开启了“CNR汽车冰雪拉力赛”(哈素海站)的征程,200余名赛车手在塞外西湖——哈素海集结启程,开启一场白色的汽车冰雪盛宴。

据了解,此次冬季越野赛是由内蒙古自治区体育局、土默特左旗人民政府、呼和浩特市体育局、呼和浩特市旅游发展委员会、内蒙古汽车摩托车运动联合会主办。

领略内蒙古自治区民族民俗和冰雪运动的独特魅力,弘扬民族文化,让参与者在现场体验到前所未有的视觉盛宴,让汽摩运动与冬季冰雪、全民健身深

度融合,让每一个参与者充分感受汽摩运动文化的魅力,充分带动全民冬季健身活动开展,推进全区人民参与冰雪运动的热情,让运动健康、快乐生活成为汽摩运动引领的一道靓丽风景。

此次赛事为期3天,设置两个赛段。分别为12日的SS1哈素海景区赛段和13日的SS2恰台吉赛段。参赛组别为:越野四驱组、越野两驱组、轿车四驱组、轿车两驱组、女子组共五个组别。

为了让民众真正体验到冬季运动的乐趣,组委会还设置了各种体验活动:漂移表演、全民冰上陀螺、全民滑冰、冰面拔河、温泉体验、欢聚腊八节、冬捕等一系列活动。